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2023-2024年吉林吉恩镍业股份有限公司应
届高校毕业生招聘重点基础提升模拟试题附

带答案大全含答案（综合题）

第 I部分 单选题（100题）

1.[单选题]把快乐分肉体的和精神的两种,这是最糊涂的分析。一切快

乐的享受都属于精神的,尽管快乐的原因是肉体上的物质刺激。小孩子

初生下来,吃饱了奶就乖乖地睡,并不知道什么是快活,虽然它身体感觉

舒服。缘故是小孩子的精神和肉体还没有分化,只是混沌的星云状态。

洗一个澡,看一朵花,吃一顿饭,假使你觉得快活,并非全因为澡洗得干

净,花开得好,或者菜合你口味,主要因为你心上没有挂碍,轻松的灵魂

可以专注肉体的感觉,来欣赏,来审定。要是你精神不痛快,像将离别的

筵席,随它怎样烹调得好,吃来只是土气息、泥滋味。这段文字主要谈

论()。

A: 快乐的决定因素

B: 精神和肉体在感受快乐中担当的不同角色

C: 小孩子与成年人感受快乐的不同之处

D: 对于快乐的不同看法

答案：A

2.[单选题]天气是指某一地区在某瞬时或某一段时间内大气中气象要

素(如温度、湿度等)和天气现象(如云、雾等)的综合。而气候则指长

时间内气象要素和天气现象的平均或统计状态,时间尺度为月、季、年

、数年到数百年以上,通常由某一时期的平均值和离差值表征。根据上

述定义,下列属于气候的一项是()。

A: 明天白天北京多云转晴,最高温度 12℃,最低温度 0℃
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B: 雨过天晴,彩虹横跨天空

C: 极地冰原地区常年严寒

D: 今年冬天的雾日很多

答案：C

3.[单选题]暗示是指用含蓄的、间接的方式,对别人的心理和行为产生

影响。其作用往往会使别人不自觉地按照一定的方式行动,或者不加批

判地接受某种意见或信念。根据以上定义,下列属于暗示的是()。

A: 小李让人带信给小赵,请小赵在选举厂长时投自己一票

B: 他告诉小张,希望他不要参加篮球赛

C: 在无记名投票时,他投了小王一票

D: 在评选先进工作者之前,领导多次提到小王最近取得的成绩

答案：D

4.[单选题]基层,对每一个新闻人而言,应该是个心理概念——只有走

进基层群众柔软的心房里,获得深切的认同与回应,才是真正地走进了

基层。而人心是一个无限深邃的世界,从初识到知交,层层探寻下去,永

无止境;你对人心的探访深入到哪个层面,决定了你能______出多少事

实与观点。就此而言,心理坐标上的“基层”,没有最终的______,只有

无限的接近。依次填入划横线部分最恰当的一项是()。

A: 发现到达

B: 发掘标尺

C: 挖掘抵达

D: 询问极限

答案：C
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5.[单选题]如果说在小说观念上,从真实到虚构是一条必然之路,中国

的小说家们也在这条必然之路上,自觉不自觉地朝背离历史叙事的方向

走去。同时,从话本的兴起兴盛,再到拟话本、短篇小说、长篇小说,中

国的小说家汲取各种语言文字形式的养分,也在从话本的语言文字传统

逐步演进的道路上朝着背离文言传统的方向走去。上面这段话中谈到

中国小说家的两个“背离”,下列对“背离”的涵义解说不正确的一项

是()。

A: 汲取各种语言文字形式的养分,使小说创作的语言更加丰富多彩

B: 抛弃了中国小说的传统创作方法,完全走向背离传统的另一条创作

之路

C: 摆脱了像《三国演义》、《水浒传》那样的以历史故事为题材的叙

事模式

D: 背离了虽然典雅、精美,但缺乏浅显、通俗特点的文言叙述方式

答案：B

6.[单选题]我这人有个怪毛病,由于阅读颇多阅历较丰富的______,不

大认同名人,对那些大肆张扬,大小书店里自封的惊世巨著,震撼之作,

名人费力签名挺举的书目更是______。依次填入划横线部分最恰当的

一项是()。

A: 经历深恶痛绝

B: 自信不屑一顾

C: 缘故嗤之以鼻

D: 心理青眼相看

答案：B

7.[单选题]______对于衣服相当于粮食对于______。()

A: 御寒——充饥

B: 石油——酒精
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C: 工业——农业

D: 创造——自然
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答案：B

8.[单选题]“CoreCompetence”通行的中文翻译是“核心竞争力”,但

它的准确译法应该是“核心能力”。所谓“核心能力”,不是公司独有

的某种技术或工艺,也不是公司内部某个人或某个部门的能力,而是指

公司整合不同的生产技能和技术后形成的一种综合能力,是公司集体学

习、运作的结果。核心能力是内在的、无形的、本源性的,它难以被竞

争对手所复制。一个公司凭借核心能力才能持续为客户提供独特的价

值和利益,才能不断催生新产品,开辟新市场。下列对“核心能力”的

理解,最符合文意的一项是()。

A: 核心能力被竞争对手复制的可能性很大

B: 核心能力不是指个人能力,而是指公司独有的技术

C: 核心能力与顾客所看重的价值和利益无关

D: 核心能力是一种综合能力,它的形成不可能一蹴而就

答案：D

9.[单选题]民众的不理解和利益相关方的围攻,是改革者永远的深渊。

______。所以很多改革者成了悲壮的先驱,他们启迪了民智,开启了新

局,却都已是“寂寞身后事”。改革者的远见与彷徨总是相伴而生,“

虽千万人,吾往矣”,需要巨大的智慧和勇气。填入划横线部分最恰当

的一句是()。

A: 在理想主义日益稀薄的年代,改革者弥足珍贵

B: 改革都不可能是一帆风顺的

C: 为了国家的长远发展,改革是值得付出代价的

D: 伟大的人永远是孤独的,不被大多数人理解

答案：D
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10.[单选题]看待社会公正问题,应防止落入平均主义这种无论在历史

上还是在现实中都颇具诱惑力的窠臼中。虽然平均主义在某些领域是

适用的,但若将其推广到所有领域尤其是分配领域,否认人的差别而要

求平均分享一切,最终只会扼制人的积极性,扼杀社会发展的活力,不利

于社会公正的实现。这段话意在强调()。

A: 平均主义适合非分配领域

B: 追求社会公正并非要搞平均主义

C: 平均主义是国人习惯的“窠臼”

D: 社会公正是相对的

答案：B

11.[单选题]民事权利可分为主权利与从权利。从权利是指在互有关联

的两个民事权利中,其效力受另一效力制约的权利。从权利随主权利的

存在而存在,随主权利的消灭而消灭。下列属于从权利的是()。

A: 上诉权

B: 债权

C: 抵押权

D: 著作权

答案：C

12.[单选题]据英国《每日邮报》报道,日本富士摄影胶片公司将利用

所掌握的胶片技术创新护肤产品,进军美容业。感光乳剂中的胶原蛋白

可以防止胶片被氧化,与利用胶原蛋白保护皮肤免受紫外线伤害有着异

曲同工之妙。一些忠实于富士品牌的消费者认为这对于爱美人士来说

是一个好消息。消费者得出上述结论隐含的假设是()。

A: 富士公司具备了生产含有胶原蛋白护肤品的巨大生产能力

B: 科学家们已经从富士公司的护肤产品中发现了抗氧化物

C: 护肤产品能利用富士公司生产胶卷使用的科研成果和工艺
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D: 含有胶原蛋白的护肤品在亚洲欧洲等地区广受消费者欢迎

答案：C

13.[单选题]车轮:汽车:运输()

A: 镜片:眼镜:读书

B: 衣服:衣架:晒衣

C: 墨汁:毛笔:书法

D: 听筒:电话:通话

答案：D

14.[单选题]发散思维是指在创造和解决问题的思考过程中,从已有的

信息出发,尽可能向各个方向扩展,不受已知的或现存的方式、方法、

规则和范畴的约束,并且从这种扩散、辐射和求异式的思考中,求得多

种不同的解决办法,衍生出各种不同的结果。根据以上定义,下列不属

于发散思维的是()。

A: 理论工作者依据许多现成的资料归纳出一种结论

B: 数学运算过程中的“一题多解”

C: 化学能能产生电能,据此伏特发明了伏打电池;反过来电能也能产生

化学能,通过电解,戴维发现了钾、钠等 7种元素

D: 19世纪末法国园艺学家莫尼哀从植物的盘根错节想到水泥加固

答案：A

15.[单选题]自助行为是指权利人受到不法侵害之后,为保全或者恢复

自己的权利,在情势紧迫而不能及时请求国家机关予以救助的情况下,

依靠自己的力量,对他人的财产或自由施加扣押、拘束或其它相应措施

的行为。依据上述定义,下列行为中属于自助行为的是()。

A: 高某住在某旅店,住店 5天未付房钱就要离开旅店去车站,旅店服务

员见状揪住高某不让其走,并打报警电话
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B: 甲趁乙不在的时候将乙家的玻璃砸碎,乙得知后也到甲家中将其同

样规格型号的玻璃砸碎

C: 甲为救助自家和邻居被突袭而来的洪水所围困的财物,未经乙同意,

使用乙的小船

D: 陈某抢劫出租车司机李某,用匕首刺李某一刀,强行抢走财物后下车

逃跑。李某发动汽车追赶,在陈某往前跑了 40米处将其撞成重伤并夺

回财物

答案：A

16.[单选题]在改革潮流的冲击下,不少人认为,传统散文因为缺乏与当

代人的精神联结而不能适应变革时代的需要,失去了散文的魅力;有的

认为,散文是心态的______,不应有任何框框和规范,有一篇散文就应有

一种新的写法,散文是任人______的广阔天地。依次填入划横线部分最

恰当的一项是()。

A: 释放遨游

B: 诠释奔驰

C: 宣泄放怀

D: 流露驰骋

答案：D

17.[单选题]容易犯错误是我们人类无法避免的一个弱点,不管科技发

展到什么程度,事故总是会在不经意间发生,懂得这个道理,我们可以

“______”。只有这样,或许我们才能______应对一切可能出现的麻烦

。依次填入划横线部分最恰当的一项是()。

A: 未雨绸缪从容

B: 稳操胜券主动

C: 先发制人完美

D: 未卜先知巧妙
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答案：A

18.[单选题]无论官员公布的是不是真相,都要怀疑;无论政府推出的是

不是善政,都要怀疑。这种怀疑固然说明了一些人对相关官员的成见,

但也说明曾经有不少官员太爱作秀、太喜欢说假话、太善于演戏,以致

今天你说了实话,人们还是不相信,这就是说假话的代价。要修复公众

对公权力的信任,不能单纯依赖于公众的改变,更需要权力的自我修复,

比如绝不可再造假,不可再愚弄民众。这段文字意在强调()。

A: 我们应该对公众过度质疑公权力的行为加以理解,并进行换位思考

B: 一些官员以前太爱作秀、太喜欢说假话的行为导致了公众对公权力

不再信任

C: 公权力的成功修复,依赖的不仅是公众自身的改变,更需要公权力进

行自我修复

D: 说假话的代价是巨大的,官员应该避免说假话

答案：C

19.[单选题]有三个骰子,其中红色骰子上 2、4、9点各两面;绿色骰子

上 3、5、7点各两面;蓝色骰子上 1、6、8点各两面。两个人玩掷骰子

的游戏,游戏规则是两人先各选一个骰子,然后同时掷,谁的点数大谁获

胜。那么,以下说法正确的是()。

A: 获胜概率的高低与选哪种颜色的骰子没有关系

B: 先选骰子的人获胜的概率比后选骰子的人高

C: 没有任何一种骰子的获胜概率能同时比其他两个高

D: 选红色骰子的人比选绿色骰子的人获胜概率高

答案：C
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20.[单选题]组织行为的塑造有四种方式:正强化指应用有价值的结果

增加产生结果的这种行为重复出现的可能性;负强化指取消或避免不希

望的结果;惩罚指处理厌恶的结果;自然消退指撤回或不给予强化的结

果。下列属于负强化的是()。

A: 对员工批评、斥骂、分派不合意任务、解雇等

B: 给员工设置无法实现的目标,使他从未经历过成功

C: 管理者为某个行为有所改善的员工解除察看处分

D: 赋予充满乐趣、富于挑战性或内容丰富的工作

答案：C

21.[单选题]到中世纪时期,大多数地区的文明已根深蒂固,难以______

。唯独在西方,曾盛行一时的古典文明被连根拔起,为新文明的形成彻

底扫清了道路,沿着崭新的道路自由发展。正是西方的这一独特性,使

西方能发展经济力量,推动技术进步,产生向海外扩张、______世界诸

海路的社会动力。这一重大发展______了中世纪历史的结束。依次填

入划横线部分最恰当的一项是()。

A: 根除控制宣告

B: 消除掌握宣示

C: 清除操纵宣布

D: 铲除把持宣判

答案：A

22.[单选题]身份证:身份()

A: 执业证:资格

B: 结婚证:配偶

C: 毕业证:学位

D: 房产证:房屋

答案：A
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23.[单选题]当受到害虫侵袭时,大豆和其他植物会产生一种叫做茉莉

酸盐的荷尔蒙,从而启动一系列化学反应,合成更多蛋白酶抑制剂,增强

自身的抵抗力。害虫吃下这种化合物以后,其消化功能会受到抑制。植

物生物学家德鲁西亚发现高浓度二氧化碳会导致植物丧失分泌茉莉酸

盐的能力,整个“防御通道”由此将被关闭,于是大豆类作物的抗虫害

能力便随着二氧化碳含量的增多而逐渐减弱。由此可以推出()。

A: 不能产生茉莉酸盐的植物将很难抵御虫害

B: 大豆产量会受到空气状况的影响

C: 茉莉酸盐的主要作用是抵抗虫害

D: 减少空气中的二氧化碳会增加大豆的抗虫害能力

答案：B

24.[单选题]竹片:刻刀:文字()

A: 炎热:空调:降温

B: 电脑:印刷:书刊

C: 钢铁:机器:汽车

D: 土地:铁锹:庄稼

答案：D

25.[单选题]相似思维法是指世界上一个事物的变化往往会引起另一个

事物的变化,一个事物与另一个事物之间也必定有其相通之处。这种思

维即所谓的相似思维法。根据上述定义,下列选项涉及相似思维法的是

()。

A: 魏格纳发现非洲西海岸与美洲东海岸的轮廓彼此吻合得十分巧妙,

猜想整个地球的大陆部分以前是连在一起的

B: 红柳和杨柳均带个“柳”字,但植物学家指出,红柳虽然名字带个“

柳”字,但却不是柳,其属于柽柳科,与杨柳形态差异很大
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C: 叶绿素和血红素分别是植物界和动物界普遍存在且功能相似的物质

,研究发现,二者均是叶啉混合物,叶绿素是叶啉结合了镁元素,而血红

素是结合了铁元素

D: 学习一门新语言时,总是将其分解成语音、语法、词汇等几大部分,

然后将其各个击破,进而融会贯通

答案：C

26.[单选题]阿里由于地处西亚与南亚之间,______地位十分重要。生

活在这里的每一个人,都肩负着保家卫国的重任,放牧就是巡逻,他们的

存在,牵制和抵御着外来势力对这片土地的______。依次填入划横线部

分最恰当的一项是()。

A: 经济妄想

B: 战略觊觎

C: 交通垂涎

D: 军事向往

答案：B

27.[单选题]某年,电信公司投入了巨资改善网络通讯质量和网络覆盖

区,结果当年用户增加了 20%,但是利润却下降了 10%。最可能的原因是

()。

A: 新增用户的消费总额较低

B: 网络包年费大幅度降低

C: 电信公司为扩大网络覆盖区投入的资金过多

D: 电信公司当年的管理提出了问题

答案：C
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28.[单选题]______熏眼的烟雾在寒山寺转了一圈,只有旁庭五百怒目

而视的罗汉与我心有戚戚焉。面对满目俗人俗物,不怒目才怪呢。免去

了听导游讲解《枫桥夜泊》的诗意,免去了排队敲寒山寺钟,免去了寺

前留影的机会,我在唇角______出一朵苦笑,然后嗒然离去。依次填入

划横线部分最恰当的一项是()。

A: 冒着挣扎

B: 耐着流露

C: 顶着故作

D: 忍着勉强

答案：A

29.[单选题]生态旅游作为一种旅游行为,其宗旨是培养旅行者强烈的

环保意识和环境危机意识。不仅要求生态旅游的对象是自然景物,而且

要求游客行为要“环保”,生态旅游的对象不应受到损害。有专家说,

现在社会上对生态旅游就是到人迹罕至的地方去的认识是片面的。据

《新科学家》杂志报道,生态旅游表面上看是喜欢那些珍稀动物,但游

客们的行为其实害了它们。人类频频接近野生动物,会造成动物心理紧

张,压力增加。北极熊、企鹅、海豚和澳大利亚野犬,甚至热带雨林里

的鸟类,都受到愈来愈大的来自生态旅游方面的影响,它们体重减轻,有

的甚至死亡。生态旅游当前每年增长 10%到 30%,在 1998年吸引全球

900万人,连联合国也赶热闹,将 2002年定为生态旅游年。下列对“生

态旅游”这一概念的理解,最准确的一项是()。

A: 指以自然景物为对象,以培养旅行者强烈的环保意识和环境危机意

识为宗旨的一种旅游行为

B: 指到人迹罕至的地方去,接近珍稀野生动物,培养旅行者强烈的环保

意识和环境危机意识的旅游行为

C: 指以大漠戈壁、原始森林为对象,感悟大自然的杰作,与自然界各种

生灵亲密接触的旅游行为
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D: 指既可以让人亲近大自然,又能达到环保的理想,当前每年增长 10%

到 30%的一种旅游行为
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答案：A

30.[单选题]绿色消费是指从满足生态需要出发,以有益健康和保护环

境为基本内涵,符合人的健康和环境保护标准的各种消费行为和消费方

式的统称。下列不属于绿色消费的是()。

A: 闲置物品交换使用

B: 骑自行车出游

C: 砍伐荒山树木造纸

D: 使用低能耗的空调

答案：C

31.[单选题]淹没:水()

A: 结冰:冰箱

B: 围攻:部队

C: 监禁:牢房

D: 埋葬:泥土

答案：D

32.[单选题]白酒行业仍然赢利,并且预测它将继续盈利。今年在中国,

白酒酿造者销售的白酒总量继续上升,尽管喝白酒的成年人数继续下降

。以下每一项,如果是正确的,都可以解释白酒销量的增长和喝白酒的

成年人数的下降同时出现这一现象,除了()。

A: 今年开始喝白酒的青少年人数比同期戒喝白酒的成年人数多

B: 今年继续喝白酒的人每人消耗的白酒比他以前消耗的多

C: 今年有比去年更多的中国制造的白酒出口到其他国家

D: 今年开始喝白酒的成年女性数量比戒喝白酒的成年男性数量多

答案：D
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33.[单选题]某公司为渡过暂时的经济危机决定减少业务员的数量。公

司董事会计划首先解雇效率较低的业务员,而不是简单按照业务员业务

量多少决定解雇哪些业务员。以下哪项是公司董事会作出这个决定的

前提?()

A: 业务员的报酬是根据业务量的多少决定的

B: 董事会有能比较准确地确定业务员效率的方法

C: 最具有业务经验的业务员是最好的业务员

D: 一个业务员的效率不会与另一个业务员的相同

答案：B

34.[单选题]大学生价值观教育的深入开展,除了需要相应的途径、行

之有效的方法和策略外,还需要有大学精神的保障。大学精神是大学的

灵魂与精髓所在,大学生价值观教育若得不到大学精神的支撑,无疑会

变成无源之水、无本之木。本段文字的主旨是()。

A: 大学精神对大学生价值观教育有重要意义

B: 要在大学生中深入开展大学精神教育

C: 对大学生的教育主要是大学精神教育

D: 目前我国大学生缺乏大学精神

答案：A

35.[单选题]有形磨损和无形磨损是描述机器设备价值下降的概念。人

才作为一种资源,也面临着有形磨损和无形磨损。人才的有形磨损是指

随着年龄和工作时间的增长,同人才的身体和心理状况有关的体力、进

取性和合作性等因素水平的下降。人才的无形磨损是指由于人才的观

念、知识、方法的相对落后造成人才使用价值的下降。根据上述定义,

下列属于人才无形磨损的是()。

A: 大学毕业生赵刚工作方法简单,经常受到同事的批评

B: 在同一个岗位做了 20年,刘主任有时觉得烦躁、意志减退
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C: 45岁的王组长常觉得体力不支,发出“心有余而力不足”的感慨

D: 科室的陈力对新引进的遥感设备不感兴趣,也不积极学习

答案：D

36.[单选题]偶遇抽样是研究者在一定的时间、地点、环境中遇到或接

触到的人均选入样本的方法。配额抽样:按照调查对象的某种属性,将

总体中的所有个体分为若干类或层,然后在各层中按其在总体中的相应

比例非随机的抽取样本。整体抽样:是将总体分成许多群,每个群由个

体按一定方式结合而成,然后随机地抽取若干群,并由这些群中的所有

个体组成样本。下列情形中,属于配额抽样的是()。

A: 要研究退休老人的生活,可以清晨到公园去结识几位散步老人,再通

过他们结识其朋友,不用很久,就可以交上一大批老年朋友

B: 某高校有 2000名学生,其中男生占 60%,女生占 40%;文科学生和理

科学生各占 50%;一年级学生占 40%,二年级、三年级、四年级学生分别

占 30%、20%和 10%。现要依上述三个变量抽取一个规模为 100人的样

本

C: 调查三百个老人每天锻炼的时间,对每个老人都进行调查

D: 为了调查某市的交通情况,研究者到离他们最近的公共汽车站,把当

时正在那里等车的人选作调查对象

答案：B

37.[单选题]美国研究人员分析了南极半岛和邻近的斯科舍海地区的实

地数据后发现,20世纪 70年代以来,当地气温上升了 5至 6摄氏度,并

且来自其他海域的哺乳动物增多导致南极哺乳动物捕食竞争加剧。因

此,在上述地区作为哺乳动物主要食物来源的磷虾的密度下降了近 80%

。而同一时期,生活在该地区以磷虾为主食的阿德利企鹅和帽带企鹅的

数量也急剧减少。由此可以推出()。

A: 气候变暖和哺乳动物的捕食竞争加剧威胁了帽带企鹅的生存
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B: 如果磷虾的密度继续减少,阿德利企鹅和帽带企鹅都会灭绝

C: 气温上升对南极地区生态环境的破坏极大

D: 气温上升造成了南极海洋哺乳动物捕食的竞争加剧

答案：A

38.[单选题]伞:雨衣()

A: 现金:支票

B: 蚊香:蚊帐

C: 钢笔:铅笔

D: 空调:暖气

答案：D

39.[单选题]船长:轮船:运输()

A: 信号:手机:沟通

B: 草鱼:水煮:四川

C: 编辑:杂志:传媒

D: 工人:产品:生产

答案：C

40.[单选题]托勒密派天文学家坚持“地球静止说”,其根据是如果地

球是转动的,每天一圈,那么地球表面上任何一点在很短的时间都将运

动很大一段距离。这时,如果一块石头从塔顶落下来,应该落在离塔很

远的地方。可是人们看到的情景并非如此。石头总是落在塔基边缘,可

见“地球运动说”是错误的。下面哪个选项最能对这些论断提出质疑

?()

A: 难道塔一定是垂直的吗?

B: 从正在航行的船桅杆顶上落下的一件重物不也是落到桅杆脚下而没

有落到船底吗?
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C: 地球不转动怎么会有白天和黑夜的替换?

D: 难道从塔顶落下的石头不会受到人为的干扰吗?

答案：B

41.[单选题]一国人口生育率的迅速下降在造成人口老龄化加速的同时

,少儿抚养比例迅速下降,劳动年龄人口比例上升,在老年人口比例达到

较高水平之前,将形成一个劳动力资源相对丰富、抚养负担轻、于经济

发展十分有利的“黄金时期”,人口经济学家称之为“人口红利”。中

国目前的人口年龄结构就处在人口红利的阶段,每年供给的劳动力总量

约为 1000万,劳动人口比例较高,保证了经济增长中的劳动力需求。由

于人口老龄化高峰尚未到来,社会保障支出负担轻,财富积累速度比较

快。从这段文字可以推断出()。

A: 一个老龄化社会,必然已经结束了“人口红利”期

B: “人口红利”期是一国人口变迁过程中的一个必经阶段

C: 中国的“人口红利”期即将结束

D: “人口红利”一定会带来经济增长

答案：B

42.[单选题]牛顿说:我不知道在别人看来,我是什么样的人;但在我自

己看来,我不过就像是一个在海滨玩耍的小孩,为不时发现比寻常更为

光滑的一块卵石或比寻常更为美丽的一片贝壳而______,而对于展现在

我面前的______的真理的海洋,却全然没有发现。依次填入划横线部分

最恰当的一项是()。

A: 沾沾自喜浩瀚

B: 欣喜若狂广阔

C: 洋洋得意庞大

D: 喜出望外浩大

答案：A
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43.[单选题]早在 1900年,第一辆电动汽车就已经上路。尽管近些年一

些知名汽车厂商先后推出了各自的纯电动概念车,但这并未拉近电动汽

车与现实生活之间的距离。究其原因,电动汽车的研发并非只是将传统

发动机更换为电动机这般简单,而是一个庞大的研究课题,仅车用蓄电

池就存在电池容量、存储能力、稳定性等诸多问题。此外,用电动机代

替传统发动机后,车身设计、传动系统、电气系统都会产生颠覆性的变

化。解决这一系列问题,需要汽车厂家具备雄厚的研发能力。这段文字

意在说明()。

A: 电动汽车研发的瓶颈是蓄电池问题

B: 电动汽车广泛应用于实际生活尚需时日

C: 电动汽车已成为汽车工业研究发展的新方向

D: 电动汽车的研发进程取决于厂家的研发实力

答案：B

44.[单选题]大多数科学家都认为恐龙的灭绝源于 6500万年前尤卡坦

半岛附近一场灾难性的流星撞击地球事件。然而近日科学家表示,在此

之前的 20万年前还发生了另外一场灾难性的灭绝事件——印度德干高

原的火山喷发。这场火山喷发使大气中充满了气溶胶——一种导致全

球变暖的温室气体内存在的细颗粒。这场灾难最终引起了大多数海洋

生命的灭绝,尤其是生活在海床的壳类无脊椎动物。适合做本段文字标

题的是()。

A: 恐龙灭绝或因早期火山喷发

B: 科学家发现早期火山喷发导致海洋生物大灭绝

C: 流星撞击还是火山喷发——揭秘恐龙灭绝真相

D: 温室气体源于 20万年前火山喷发

答案：B
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